

# 队员井下212米排险 确保煤矿安全生产

## ——市煤监局为煤矿主立井排放瓦斯纪实

6月10日,市煤监局接到汝州市兴岭煤业有限公司的求助申请,请求市煤监局帮助其对煤矿主立井进行瓦斯排放,并且保障煤矿安全复工复产。接到申请后,市煤监局党组书记、局长张延武指示市矿山救护队立即行动,全力帮助煤矿排放瓦斯,助力企业复工复产。6月11日,市矿山救护队到兴岭煤业有限公司,对煤矿主立井进行瓦斯排放。

自去年开始,市煤监局不断加大对本辖区煤矿的服务力度,全力做好30万吨/年以下矿井的分类处置,加快推进优质矿井的提升改造工作,想方设法为煤矿企业排忧解难,为企业安全生产保驾护航。

据了解,汝州市兴岭煤业有限公司是我市保留的4处年产能30万吨/年以下煤矿之一,该矿自2013年6月至今一直处于停工状态。2019年8月26日,经市政府同意,汝州市兴岭煤业有限公司恢复生产,期间该矿一直进行地面整改工作。今年6月2日,该矿通过了地面整改验收并批准进入井下作业阶段。主立井提升系统为混合提升,井筒直径4米,井筒深212米,由于停产时间过长,井筒中疑含有大量有毒、有害气体,提升系统的罐笼及井筒四周环境是否安全等情况未知,这些影响安全的情况必须查明,才能进行维修作业,而煤矿

企业不具备这些检测装备和技能,因此向矿山救护队求助。

排放瓦斯是一项极其危险的工作,特别是立井筒排放瓦斯。在瓦斯排放过程中,由于工作环境中充满了有毒有害气体,排放工作人员需要佩戴14公斤重的正压呼吸器,呼吸器自带氧气瓶(氧气瓶分四小时和两小时两种),氧气瓶可以在工作中更换,但更换时间不得超过60秒。工作人员先用仪器测量有毒有害气体的浓度是否在安全范围,确定安全后继续向前深入,每次前探距离不能超过10米;如果有有毒有害气体浓度超标,则需用通风机连接风筒引入新鲜空气,对有毒有害气体进行稀释后排出,直至有毒有害气体浓度下降到安全范围后,才能继续前行探测。就这样,救护队员需要一点一点地把有毒有害气体缓慢全部排出,直到排放空间范围内的气体全部达标,并且在4小时内有毒有害气体浓度不再增加,一直保持在安全范围时,瓦斯排放工作才能结束。立井瓦斯排放还要加上高空作业和狭窄的工作环境。这些严酷、危险的操作,必须是经过严格、长期训练过的专业技能人员才能进行。因为在这一过程中,任何一个微不足道的失误,引发的后果都是危及人员生命的大事,容不得出现丝毫差错。

6月11日上午7时,市矿山救护队11名指战员携带装备和仪器赶赴瓦斯排放现场。因兴岭煤矿主立井尚无通风机且无装备联络电话,入井检测队员需要携带灾区电话进入井上下联系。经过准备和了解情况后,四名救护队员于上午9点佩戴氧气呼吸器、携带检测仪器和灾区电话乘坐罐笼缓慢从主井口开始探测。过程中,每隔10米救护队员就会停下罐笼测量一次气体,直至井口下40米无发现有有毒有害气体。但井壁年久失修,井筒出现地下水涌漏现象。因没有携带雨衣,一会儿功夫,救护队员全身上下全被水淋湿了,但这丝毫没有影响队员们的侦查工作。到达60米处,在微弱的矿灯下,面对四周漆黑的井筒,瓢泼大雨般的漏水打在队员们的脸上,在颤巍巍抖动的罐笼中,他们镇

静地操作仪器。此时因电话进水不能使用,队员们与地面失去了联系,不得已向地面发出返回信号返回地面。做了短暂休整后,队员们再次入井。有了上次经验,二次入井进展比较顺利,一直无发现有有害气体和危险情况。在到达距井口140米处时,由于井壁失修加漏水,堆积近1米厚的水垢盘附在井筒上,造成水垢与罐笼碰撞现象,队员们用灾区电话向地面指挥汇报了这一情况,指挥部下达指令在确保安全的情况下,可以继续下行。下行185米处时,由于距地面距离过

长,为避免有突发险情发生,队员们与地面指挥部协商后,更改下降方案为三米一停一检测一汇报。

据了解,主井总深度为212米,下降至209米时,队员发现井底矿车固定钢丝绳有缠绕现象,但未发现有有毒有害气体,距井底5米处由于常年无人整理堆积较多杂物,罐笼无法下行至井底,队员们就现场情况向指挥部汇报,并得到升井指令返回地面。据指挥部和下井队员分析,因井筒漏水且水量大,流动的水流将有有毒有害气体带走,使井筒内无发现有有毒有害气体,省去了气体排放过程。队员们返回地面已是晚上8点半了,整个过程耗时近11个半小时,至此气体排放工作圆满结束。

虽然此次瓦斯排放工作过程中未发现有有害气体,但救护队员们无畏艰险、迎难而上、的战斗精神深深感动着煤矿企业。市煤监局党组书记、局长张延武表示,在以后的工作中,煤监局依然会全力以赴助力煤矿企业安全生产,为企业保驾护航,让我市煤炭行业成为汝州经济社会发展的一道靓丽风景线。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰

### 安全生产

## 要 闻 简 报

### 宝丰县考察团莅汝考察汝瓷产业发展情况

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)6月23日,宝丰县政协主席铁干卿一行到我市考察学习汝瓷产业发展情况。市领导陈国重、张耀峰、姜新夏陪同。

### 我市召开臭氧污染防治攻坚工作推进会

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)6月23日,我市召开臭氧污染防治攻坚工作推进会。市领导李青岭、邓旭银、陈万幸参加会议并作安排部署。

### 七届汝州市委第八轮巡察村(社区)工作动员会召开

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)6月23日,汝州市召开七届市委第八轮巡察村(社区)工作动员部署会议,对具体工作进行安排。市领导孟克强、何长军出席会议。

## 简 讯

●6月20日上午,汝州万源实业有限公司组织全体员工开展安全生产综合应急演练。紫云路街道、市应急管理局、交通局、公安交警大队等相关单位人员现场观摩。 李晓伟 樊向华

●6月22日下午,智在行爱心慈善基金的智工们,在李淙瀚老师的带领下来到金庚医院儿童康复病区的脑瘫弃婴们中间,用满腔的爱心给孩子们带来了欢声笑语。 郭营战 春风

## 汝州交警开展急救培训



6月22日,汝州交警大队邀请骨科医院专家医师对事故民警进行交通伤员现场急救技能培训,旨在切实提高民警在事故处置及救援现场的急救能力,全面落实公安部2020年道路交通事故预防“减量控大”工作部署。图为骨科医院的专家医师正在现场进行各种创伤救护手法示范操作。 张亚萍 摄

## 汝州农商银行获“河南省五一巾帼标兵岗”称号

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 樊创佳)近日,河南省总工会下发关于表彰河南省五一巾帼标兵岗(奖章)、五一巾帼标兵岗(标兵)的决定(豫工发〔2020〕5号),汝州农商银行营业部荣获“河南省五一巾帼标兵岗”荣誉称号。这也是我市金融行业唯一获此殊荣的单位。

据了解,汝州农商银行营业部20多名女同志,既有年富力强者,也有入职不久的大学生,还有孩子幼小、家务繁重的年轻

妈妈。就是这样一支身负重任、朝气蓬勃的巾帼团队,在平凡的工作岗位上,用她们的智慧和汗水,创造出了不平凡的业绩。该部全年优质服务在全市20多家支行服务中排名前三,取得了良好的经济效益和社会效益。2019年,营业部全年新增存款7.5亿元。因工作职能的特殊性,日均处理财政业务800笔以上,代发全市工资业务43万人次,服务各个个体工商户、机关事业单位、对公客户4000多家。每月为对公客户对账

3200户,年累计对账率达到93%以上。同年4月,营业部全体女同志在工作之余加班加班加点整理未入档凭证17826册,账簿9600多册,使历年未及入档的凭证账簿完好有序归档入库,充分发挥“半边天”的作用。

同时,营业部全体女同志对自己高标准、严要求,不断提升金融服务能力,以女性特有的温柔、善良、热情、细致,稳固老客户,发掘新客户,赢得百姓的信任和支持,在各

项工作中切实起到了骨干作用,一言一行展示了农商银行良好的形象。该部先后获得“青年文明号”“三八红旗集体”“文明服务窗口示范单位”等诸多荣誉称号。

巾帼不让须眉,红颜更胜儿郎。下一步,该银行营业部将再接再厉,继续发挥妇女“半边天”模范表率作用,进一步弘扬巾帼风采和奋斗精神,为汝州农商银行业务发展和社会进步作出新的、更大的贡献。

## 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

“穷不可怕,可怕的是没希望。扶贫政策再好,咱也不能叫政府帮咱一辈子,我再难也要供孩子上学。”日前,提到自己考上研究生的儿子,庙下镇春店村贫困户席和尚发出肺腑之言。

席和尚年老体弱,妻子是精神残疾,唯一的儿子在校上学,生活艰难。2017年,席和尚家因病,因残被纳入建档立卡贫困户,当时儿子席志国正在内蒙古工业大学就读,由于每年都要承担巨额医药费和儿子学费等,家中的生活捉襟见肘。在帮扶责任人的帮助下,席志国在校期间顺利拿到了生源地贷款,靠自身努力也屡次获得了助学金和国家励志奖学金。2018年,庙下镇对席和尚家进行了危房改造,并申请了农村危房改造政策帮扶,一家人从昔日“黑糊糊”脏乱差的土坯房搬进了明亮宽敞的砖混房。

帮扶责任人时常审视自己的帮扶工作,看一看措施是不是精准、方法是不是得当、是不是符合实际,绞尽脑汁帮席和尚增收。在政策帮扶下,席和尚一家享受了农村最低生活保障,夫妇二人均享有残疾人两项补贴,金融扶贫各类分红也及时发放。帮扶责任人在得知席和尚以前有过饲养鸡的经历后,鼓励并帮助席和尚开展家庭养殖,目前,席和尚家中喂养有23只鸡、10只鸭和6只鹅,平日里遇到村里集会,就带上鸡蛋去卖,增加家里的收入。

苦心人,天不负。2019年,席和尚的儿子席志国如愿考取重庆大学研究生,可家庭的重担一度让席志国想放弃读研,尽快参加工作减轻家庭的负担。席和尚没办法,找到帮扶责任人,请求劝导自己的儿子去上学。“起跑线是输了,途中要拼命地跑,终点要赢回来。”经过帮扶责任人一次次耐心开导,并咨询教育扶贫政策,为席志国申请生源地贷款等,切实解决席志国的后顾之忧。现在,席志国在校就读新能源专业,他怀着对政府的感激和感恩之情脚踏实地,刻苦学习。疫情期间,他在承担起家里的家务之外,还主动向村委会提出参与村里的疫情防控志愿服务,为家乡为社会作出自己的贡献。

在脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的关键时刻,教育扶贫无疑是有效阻断贫困代际传播的治本之策。席和尚家今天的收获,得益于庙下镇扶贫先扶志、扶智的脱贫致富做法。脱贫致富贵在立志,斩断穷根要先扶志,只要有志气、有信心,就没有过不去的坎儿。 融媒体中心通讯员 任恬璐

## 席志国因贫要弃研 帮扶人全力解困扰

## 牛角岭:家政培训受热捧

“我虽然是乡村医生,对中药材也懂一些,但对满山遍野到处生长的艾草了解甚少,听了老师的讲解,才知道这不起眼的艾草还真真是个宝。听说下一期还要开养生保健课,中式烹饪课等,到时候我还要参加培训,学习更多的知识。”6月23日,我市蟒川镇牛角岭村的贫困户、村医李光明参加培训后感慨地说。

6月23日上午,在我市自然资源和规划局驻村工作队和牛角岭村两委会的大力协助下,汝州市家家靓培训学校来到牛角岭村开办美容师培训班,传授美容养生等知识与技能,到现场听课的学员有40余人,且大部分为家庭妇女和贫困户。

尽管天气十分炎热,但参加培训的学员们学习劲头十足。课堂上,授课老师生动地为大家讲了美容养生、职业道德与礼仪等知识和技能。因临近中国传统节日——端午节,老师又为学员们普及了艾草的知识和功效。学员们个个听得投入,记得仔细,学得认真,为今后勤劳致富攒足了劲。

据悉,今年以来汝州市家家靓培训学校作为汝州市人力资源和社会保障局定点培训机构之一,为助力脱贫攻坚工作,经常到各乡镇贫困村开办职业技能培训班,目的是扩大贫困户学员思路,扩大他们的就业门路,让职业技能提升真正惠民到心坎上,落实到生活中。 融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋

(上接第1版)

国务委员、国家禁毒委员会主任赵克志在会上传达了习近平重要指示精神。他指出,要认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样,以更加坚定的决心、更加高昂的斗志、更加有力的举措,不断夺取新时代禁毒人民战争新胜利。

会上,2015年以来在禁毒工作各条战线上作出突出贡献的100个先进集体和100名先进个人受到表彰。云南省临沧市公安局禁毒支队、深圳海关缉私局侦查二处、云南出入境边防检查总站普洱边境管理支队澜沧边境检查站和内蒙古自治区血液中心血液保障科主任陶迎春、江西省萍乡市禁毒志愿者协会会长段华胜等先进集体和先进个人代表作了发言。

会议以电视电话会议形式召开,国家禁毒委员会有关负责同志、各省市县禁毒委员会负责同志、受表彰的先进集体代表和先进个人等分别在主会场和分会场参会。

## 加强党风廉政教育 打造一流环保铁军

### ——市环保局多措并举狠抓廉政建设工作

“美酒佳肴固然好,亲清关系要记牢。纪律红线莫跨越,一步踏错自难了。”6月18日上午,市环保局纪检组长彭玉峰在微信群,用这段诗文提醒环保系统党员干部,在环境监察执法、环评审批等工作过程中,要严守廉洁从政底线,切实打造“亲清”政商关系。

今年以来,市环保局始终将党风廉政建设工作放在突出位置,结合责任、法制、阳光、智慧、全域五大环保建设,污染防治攻坚战等各项生态环境保护工作,采取一系列廉政教育举措,防范廉政风险。

相关内容,增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

### 抓好两种教育

环保局把中层以上干部周例会作为落实廉政教育经常化的一个重要渠道。党组书记、局长陈万幸每次都重申廉洁从政要求,并由纪检监察室通报工作纪律检查、重点工作推进等廉政工作情况。定期组织专题廉政教育,通过观看廉政教育专题片,学习廉政文化长廊,书写廉政教育心得体会,签订廉洁从政承诺书等形式,起到“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”“红脸出汗排毒”作用,使廉政教育入脑入心,融入行动。

一是沉下去,各分管领导对分管科室和执法中心所廉政工作不定期开展暗访监察,听取群众意见反馈,现场调查核实,督促工作人员廉洁从政,依法从政。二是走上来,环境监察执法、环评审批等关键岗位负责人,定期向分管领导和纪检组进行述职述廉,对工作中廉洁自律情况进行自我评价。

### 坚持两重防范

为防范廉政问题发生,坚持每年开展廉政风险点排查,纪检组根据各科室站所廉政风险点提出针对性防控建议,并上墙公示,督促落实相关廉政防控措施。对于环评审批、排污许可证核发等重大事项,坚持班子扩大会议集体研究决定的工作流程,把权力关进制度的笼子,让权力接受监督。

### 融入两项活动

一是将廉政学习教育纳入民主生活会和党小组活动内容。二是融入班子成员联系谈话活动,定期组织班子成员联系科室站所负责人谈话,在推进工作的同时,把廉政建设、廉洁自律等问题摆到突出位置,通过谈话达到警示提醒作用,让党员干部时刻保持自省、自警、自励,防微杜渐、警钟长鸣。

目前,市环保局正以开展“守初心、担使命、履职责、比奉献思想作风教育活动”“党风廉政建设暨反腐败警示教育”为契机,进一步落实各项廉政教育工作制度,努力筑牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想根基,为打造一流环保铁军、坚决打赢污染防治攻坚战提供坚强保证。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博

## 夜市铜人挑战



6月20日晚上,洗耳河夜市西岸,一名全身涂满铜色的小哥正和小朋友进行着“电眼大战”,一时间热闹街道空气中充满着“电”力。对决双方四目相视进行着角逐,无奈“铜人小哥”实力太过强大,前来挑战他的人多是败下阵来。 陈晶 摄

### 用好两大平台

环保局党组要求全体党员干部,登录学习强国平台、全国环保网络学院平台,学习党性教育、反腐倡廉教育、党风廉政建设

### 落实两个举措